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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 07/12/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno sette del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1714623 del 27 novembre 2018 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata dalla Sig.ra Linda 

Drhami Collaboratore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:50 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano 

assenti i Conss. Buccola, Dentici, Ruggiero, Tuzzolino. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori, con l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti Buonpasso e Lupo.  

Al termine dell’appello il Presidente Moncada dà ai presenti delle comunicazioni, relative 

agli eventi meglio specificati nell’elenco allegato al presente verbale, proposti da associazioni e 

scuole attive nella Circoscrizione, per le prossime festività natalizie. Il Presidente rinvia la 

discussione sull’organizzazione di tali progetti a lunedì 10 dicembre c.a.  

 Alle ore 09:53 entra il Consigliere Buccola ed alle ore 09:56, terminate le comunicazioni 

il Presidente esce per impegni istituzionali, sostituito nelle sue funzioni dal V.P. Schiera. 

Il Presidente F. Funzioni Schiera - chiede al Segretario di leggere il verbale della seduta di 

Consiglio di ieri, giorno 6 dicembre 2018. 

Al termine della lettura del verbale il Presidente F.F. dà la parola ai Consiglieri per le 

comunicazioni. 

Prende la parola il Consigliere Lupo – che segnala la necessità di ripristinare 

l’illuminazione pubblica assente al civico 24 di P.zza Pagliarelli, nonché la caditoia otturata al 

civico 58 di via Monfenera. 

In assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente F.F. scorrendo l’ordine del giorno, pone 

in discussione la Mozione posta al punto 6 lettera C con oggetto “Realizzazione nuova rete 

fognaria quartiere Boccadifalco” di prot. n. 2060, a firma dello stesso Vice Presidente.  

Il Presidente F.F. - illustra le ragioni della mozione in esame spiegando che la rete fognaria 

della zona di Boccadifalco risale all’anno 1800 ed è costituita da fognole in terracotta coperte da 

mattoni dello stesso materiale. Si tratta pertanto, di un impianto permeabile e spesso, nelle giornate 

di maggiore piovosità, si verifica la fuoriuscita di liquami dai servizi igienici degli alloggi siti al 

piano terra della zona. Il Presidente F.F. spera che il Consiglio approvi la mozione al fine di 

garantire adeguate condizioni igieniche ai residenti di Boccadifalco.  

Il Consigliere Lupo - Concorda con quanto espresso dal V. Presidente Schiera e spera che, 

dopo l’approvazione, il Consiglio Comunale trovi i fondi per ammodernare l’impianto fognario.  

Il Consigliere Buonpasso - Esprime il suo parere favorevole all’approvazione della mozione 

trattata, per risolvere l’annoso problema che affligge Boccadifalco e spera in un intervento urgente. 

Il Consigliere Di Vincenti - Conferma quanto detto dai colleghi Consiglieri riguardo alla 

necessità di rifare la rete fognaria a Boccadifalco e afferma che bisognerebbe provvedere anche 

all’impianto di P.zza Indipendenza. Il Consigliere spera che la Mozione venga approvata e che si 

provveda alla sostituzione della sottorete, come affermato in passato dall’Assessore Arcuri. 

Il Presidente Facente Funzioni alle ore 10:16 mette ai voti la mozione dibattuta, il risultato è il 

seguente: 

 Presenti 7 

Assenti  3 (Moncada, Ruggiero, Tuzzolino) 



 2 

Favorevoli 7 

Astenuti 00  

Contrari 00  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti.  

Alle ore 10:17 il Presidente Facente Funzioni Schiera chiude la seduta odierna.  

 

              Il Segretario  

     Esperto Amministrativo                                                                             Il Presidente f.f. 

(Rosalba D’Antoni)                                                                               (Alessandro Schiera) 

       

 

 

                                                                                                                                                                                                     

Il Presidente 

                                                     (Silvio Moncada) 
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